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Editorial
От редакцията

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ И АВТОРИ,  
ДРАГИ КОЛЕГИ!

За повече от 50 години списание „Бъл-
гарски език и литература“ е една вече ут-
върдила се платформа, а защо не и арена, за 
научни изяви по проблемите на съвремен-
ното преподаване на българския и език и 
на литература. В последните години то раз-
шири значително своя периметър и освен 
конкретни методически теми включва и по-
широка палитра от лингвистични и литера-
туроведски проблеми и направления, които 
имат за цел да обогатят и усъвършенстват 
образователния процес по български език и 
литература.

Амбицията на редакционния екип е 
списанието да продължи да бъде своеоб-
разен иноватор и лидер в научното прос-
транство за съвременното обучение по 
български език и литература. Идеята е в 
статиите да се търси значимото и диску-
сионното, да се анализира разнообразието от утвърдени в културния и в 
обществения живот теории и концепции и в преподаването, и в самата нау-
ка, както и да се направят опити да се изградят и защитят нови концепции. 
Все още има много неразработени теми и много и различни интерпрета-
ции на разработените.

Списанието винаги ще бъде форум за обсъждане и дискусии по важни  
теми; ще отразява научните търсения, идеи и постижения на преподавателите 
от висшите училища в България; ще съобщава за научните прояви на колегите 
от филологическите и от педагогическите факултети; ще служи за откриване 
и развитие на бъдещи научни таланти. То се списва от научни работници, от 
експерти, от опитни учители, но искрено се надяваме да намери активни и 
мислещи автори и читатели и сред младите учени, а защо не и сред студенти-
те. Нека да дадем пример за академичен тон, за научна коректност, за етика 
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във взаимоотношенията и взаимоуважението между научната филологическа 
и педагогическа общност!  

Българският език и литературата нямат граници. Очакваме безграничие от 
теми, идеи и автори. Каним да се включат и научни работници, които се за-
нимават с българския език и литература, от университети не само у нас, но и 
в чужбина. 

За да съхраниш своя език, трябва да го обикнеш! А за да го обикнеш още в 
най-ранна училищна възраст, трябва да ти е било интересно, да си прочел мно-
го книги от детската литература, да помниш името на първия си учител. Раз-
читаме много на опита на учителите, извървели трудния и дълъг път на при-
общаване на учениците към българския език, към четенето, към грамотността 
за формиране на високи лингвистични и комуникативни компетентности.

Основният принцип на списанието е да създава пространства за диалог 
между различни научни общности, национални традиции и изследователски 
направления, като ориентира работата си към търсене на научни истини и 
дава приоритет на академичната оригиналност.

Искрено се надявам списанието да е намерило вече своята „интелектуална 
ниша“ в условията на един все по-интензивен вътрешен и международен об-
мен на научни идеи. Както и досега да бъде форум за интердисциплинарен и 
интернационален диалог във всички изследователски полета на методическа-
та и на филологическата наука.

Каузата за запазване чистотата на българския език, за формиране на актив-
ни читатели сред младите хора навярно ще ни сближи, а от съратници най-
лесно се сформира екип. Надявам се заедно да станем чудесен екип. Екипът 
на списание „Български език и литература“. 

Желая вдъхновение, научно творчество и упорита работа! В името на на-
уката, на университетските преподаватели, на експертите и на учителите по 
български език и литература, на студентите! В името на идните поколения! 

Проф. д.п.н. Галя Христозова,
главен редактор


